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напрацювати комплексний підхід до підбору відповідних фахівців, їх 
подальшої теоретичної і практичної професійної підготовки. У цьому 
контексті мають бути розроблені відповідні програми навчання, а також 
порядок атестації фахівців з контролю й аудиту [5].

На наш погляд, вирішення зазначених проблемних питань має 
здійснюватись на трьох рівнях одночасно:

-на рівні держави стосовно питань законодавчого забезпечення 
комерційної таємниці при проведенні аудиторської перевірки та мотиваційних 
заходів для підприємств, що користуються послугами незалежного аудиту;

-на рівні Аудиторської палати України щодо нормативно-методичного 
забезпечення аудиту, зростання якості системи контролю якості аудиторских 
послуг  та зростання професійного рівня аудиторів;

-на рівні аудиторської компанії стосовно вдосконалення методології та 
зростання якості аудиторських послуг, постійного вдосконалення професійної 
майстерності аудиторів.
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В процесі взаємодії суб’єктів господарської діяльності виникає 

кредиторська заборгованість.  Кредиторська заборгованість підприємства –
це сума його боргу іншим особам, які стосовно цього підприємства 
називаються кредиторами. Як і дебіторська заборгованість, кредиторська 
може бути в тому числі довгостроковою, поточною, тому для будь-якого 
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підприємства важливим є якісна організація її обліку, аналізу та контролю в 
системі управління підприємством.

Методологічні засади формування у бухгалтерському обліку інформації 
про кредиторську заборгованість та її розкриття у фінансовій звітності 
визначає П(С)ПБО 11 «Зобов’язання»[4], але необхідно розрізняти сутність 
понять «зобов’язання» та «кредиторська заборгованість підприємства. Так, 
згідно з п. 4 П(С)ПБО 11 «Зобов’язання»поточні зобов’язання –
це зобов’язання, які будуть погашені протягом операційного циклу 
підприємства або повинні бути погашені протягом 12 місяців починаючи 
з дати балансу, а довгострокові зобов’язання – це всі зобов’язання, які 
не є поточними та будуть погашені в термін більше одного року або протягом 
операційного циклу підприємства [4].

Підходи до визначення сутності понять «зобов’язання» та 
«кредиторська заборгованість підприємства відрізняються в залежності до 
нормативних документів та законодавчих актів і в дослідженнях вчених (табл. 
1). 

Таблиця 1 – підходи до визначення сутності понять «зобов’язання» та 
«кредиторська заборгованість підприємства*

Джерело Визначення

Кодекс Цивільного 
захисту України [1]

Зобов’язанням є правовідношення, в якому одна сторона 
(боржник) зобов’язана вчинити на користь другої 
сторони (кредитора) певну дію (передати майно, 
виконати роботу, надати послугу, сплатити гроші тощо) 
або утриматися від вчинення певної дії (негативне 
зобов’язання), а кредитор має право вимагати від 
боржникавиконання його обов’язку.

Закон України «Про 
бухгалтерській 
облік та фінансову 
звітність в Україні 
[2]

Зобов’язання – заборгованість підприємства, що 
виникла внаслідок минулих подій і погашення якої в 
майбутньому, як очікується, приведе до зменшення 
ресурсів підприємства, що втілюють у собі економічні 
вигоди.

МСБО 37
«Забезпечення, 
умовні зобов’язання 
та умовні
активи» [3]

Зобов’язання – існуюче зобов’язання суб’єкта 
господарювання, яке виникає в результаті минулих 
подій і погашення якої, за очікуванням, призведе до 
вибуття ресурсів суб’єкта господарювання, котрі 
втілюють у собі економічні вигоди.

П(С)БО 11
«Зобов’язання» [4]

Непередбачене зобов’язання – це:
1) зобов’язання, що може виникнути внаслідок 
минулих подій та існування якого буде підтверджено 
лише тоді, коли відбудеться або не відбудеться одна чи 
більше невизначених майбутніх подій, над якими
підприємство не має повного контролю; або
2) теперішнє зобов’язання, що виникає внаслідок 
минулих подій, але не визнається, оскільки 
малоймовірно, що для врегулювання зобов’язання 

П(С)

ти суу
риємсттттввввааа.. Т

зобоввв’’яяязззззаааанння 
перацііййййнннноооогггггоооо ццццциклу 
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е одного роооооооккккууууууу або протягооммммм 
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тва вііддддддррррррріііііізззняються в зааааааалежності д
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наченнннннняяяяяя сссссууууутностттттттіііііі пппппппоооонннняяяять «зоооооооббббов’яз
заборгованіііііссссстттььььь пппідппррррррриииииииєєєєєєємства*

ВВВиииииззззнаааааачччччччееееееннннннння

]

обов’язанннннннняямммм єєєє ппппрррраааавовіііііддддднннооооошшшшшшеення, в
(борржжжжжжнннннннииииииикккккк))))))) ззззооооббооооооввввв’язана вввччинити
сттттоооооррррррроооооооннннннниииииии ((((((ккккррррреееддиииитттоооорррра) певну
вввввввиииииикккккконати рооообббббббооооооттттттту, ннннааадддддаати пос
ааааааабббббббооо утриматтииииииисссссяяяяя від вчи
ззззззоооооообббббббоооооов’язанняяяяяя))))))), а кред
боррррржжжжжнннннннииииииикккккккааааааавввввввиииииикккккоооонання

н Укррааааїїїїннииии «Про 
ухгалтееееррррсссььььккій 

облік ттттаа фффффінаааааннннннссссооооооовввввввууууууу  
звііттттннніііссссссть ввв УУУУУУккккккраїні 
[[[[2222]

Зобов’’’’’яяззаання –
виникла внасл
мммммммайбутньом
ррррррресурсів
ввигоди
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Джерело Визначення
потрібно буде ви- користати ресурси, які втілюють у 
собі економічні вигоди, або оскільки суму зобов’язання 
не можна достовірно визначити.
Поточні зобов’язання – це зобов’язання, які будуть 
погашені протягом операційного циклу підприємства 
або повинні бути погашені протягом 12 місяців 
починаючи з дати балансу.

Матюха В.І., Мисака 
Г.В. [5]

Кредиторська заборгованість – це можливість 
підприємства тимчасово використовувати запозичені 
ресурси, але з іншого боку також зменшує показники 
платоспроможності і ліквідності.

Новицька Н.В. [6]

Кредиторська заборгованість – це фінансова категорія, 
яка є сукупністю фінансових вимог до підприємства 
внаслідок здійснення певних дій на користь інших осіб, 
які є юридично оформленими певними документами та 
набувають форми довго- строкового або поточного 
(залежно від строковості) пасиву (зобов’язання) і є 
джерелом залучених коштів підприємства.

Мягких І.М. [7]
Кредиторська заборгованість – заборгованість, що 
виникає при розрахунках з постачальниками і іншими 
кредиторами; тимчасове використання в грошовому 
обігу коштів кредиторів.

Томчук О.Ф. [8] Кредиторська заборгованість є різновидом 
комерційного кредиту, який виступаєважливим 
фактором стабілізації фінансового стану підприємства.

* Складено автором на підставі джерел [1-8]

Як показало дослідження, поточна кредиторська заборгованість є 
частиною зобов’язань, саме поточних зобов’язань, та охоплює поточну 
кредиторську за товари роботи і послуги з постачальниками та підрядниками 
і іншими кредиторами,  а також поточну кредиторську заборгованість за 
розрахунками.

Поточна кредиторська заборгованість з одного боку є безкоштовним 
короткостроковим джерелом фінансування діяльності підприємства, з іншого 
– суттєво впливає на фінансовий стан підприємства та імовірність  його 
банкрутства, що потребує якісної системи управління кредиторською 
заборгованістю на підприємстві, яка базується на ефективної організації її 
обліку, аналізу та контролю, що потребує додаткових досліджень.
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